

超声波

防腐反腐是一场总体战,而非仅以一条线、一领域分而治之

## 直接引语

我年纪大了,还是把救援的机会留给年轻人吧。

——8月6日,76岁的云南鲁甸地震灾民郑发林获救后拒绝离开村子进一步治疗,他说年轻人的生存希望更大。

你如果改了校名,省里就不支持你了。

——山东省省长郭树清明确反对“学院”改“大学”,他对一名高校负责人开起玩笑。

房价这么高,和开发商没什么关系。

——地产大鳄任志强认为,房价高是政府政策失当造成的,与开发商无关。

埃博拉疫情蔓延已经威胁到“国家存亡”。

——利比里亚总统约翰逊·瑟利夫宣布,因埃博拉病毒疫情暴发,国家开始进入紧急状态。

我的家族流淌着非洲之血。我也以非洲人之子的身份站在你们面前。

——在华盛顿举行的美国—非洲峰会上,美国总统奥巴马自称是“非洲之子”。

# 反腐不分大小 老虎苍蝇都要打

□时事评论员 刘洪波

“小官巨腐”,被作为新的腐败现象提了出来。中央第三巡视组近日向北京市反馈情况,指出乡村干部腐败问题凸显;北京市随即专项整治“农村干部违法违纪”。媒体称“一场针对‘小官巨腐’的战役打响”。

为印证“小官巨腐”现象的严重性,《新京报》有不完全统计:自2013年以来,全国各地公开的村官违纪违法案件中,涉案金额超过千万的有12起,涉案总金额高达22亿。12起村官腐败案,金额达到22亿元,平均一起1.83亿,称为“小官巨腐”,名正言顺。

官有大小,级有高低,这是官员管理的序列。一般来说,官大级高,掌控的资源就多;官小级低,掌控的资源就少。大官大贪,小官小贪,比较符合资源分布的情况。不过,资源控制权与官级并不总是严格对应。有所谓清水衙门,有所谓肥水衙门;有所谓关键岗位,有所谓非关键岗位,可资描述资源掌控状况。十年前,国家自然科学

基金委员会有一名会计,贪污了2亿多元,他是什么级都没有的。

村官是一个特殊的群体。在国家官员管理序列中,村官是无级别的。村一级是村民自治,因此不算官。但就其权限来说,又确凿的是官,对村务有很大的决断力。一般而言,乡村不是资本密集之地,但城市化使近城乡村的土地急速升值,市场化使土地进入级差市场,更使乡村拥有的资源迅速进入资本体系。一些地方的村官可以支配的财产膨胀起来,这些资产名义上属于全体村民,但实际上操之于村官之手。“小官巨腐”,就此形成。

人的欲望是很难填满的。“欲壑难填”,与其说是一个道德评判,不如说是一个客观描述。有多大的漏洞,就能有多大亏空,贪贿也好,享乐也好,基本规律是能有多少是多少,而没有天花板可言。大官巨腐、大官小腐,或者小官巨腐、小官小腐,虽然造成的后果并不相同,追究责任有差异,但基本上只是各依条件而为,而非收手或不收手之别。这样来认识,虽非

绝对可靠,但大致是不错的。

村官巨腐,多在征地补偿、安置建房、农资补贴等领域发生,只是因为村官所能接触的只是这些。党政官员能接触到行政审批、官员任命,那就搞权力寻租、官帽买卖。各个领域,制度当然要建起来,但总体上的防腐体制要有顶层设计。防腐反腐是一场总体战,而非仅以一条线、一领域分而治之。

社会财富在增长,这使得“可腐资源”增加很快。村官、乡官、县官、厅官、省官以及更大的官,可惊讶的不是贪腐金额,而是贪腐行为的普遍发生。“和珅跌倒,嘉庆吃饱”,固然是一时之盛景,但更重要的是除了扳倒作为贪腐符号的“和珅”之外,怎样才能保证官员普遍清廉。村官腐败被重视,很好,但以为村官才是腐败的重灾区,需要狠治,未免迂腐。你能想象哪个地方腐败只局限于村官,而不是腐败风气漫到了村官身上吗?

正确的做法是,老虎要打,苍蝇也要打;腐败不分大小,只要它一露头,我们就迎头痛击。

## 权微声音



@新华视点

http://weibo.com/xinhuashidian

官员作秀只会让民众反感“火大”

据媒体报道河南大旱,部分县乡领导送水如走过场。把救命之水当成摆拍道具,将龟裂大地当成T台秀场,这样的秀“温情”、假“赈灾”并不能解百姓之渴,反而让民众反感“火大”。对灾情的关心不应浮于镜头话筒之上,更应老老实实“面朝黄土背朝天”,在田间地头替百姓分忧。

8月8日 20:57



@人民日报

http://weibo.com/rmrb

涨学费该顾及寒门学子

多省市上调大学学费,多少寒门学子望洋兴叹?读书为改变命运,当沉重学费羁绊了学子的翅膀,甚至导致家庭因教致贫、返贫,命运将被高学费所改变。上调学费前,还应晒一晒账单。一边乱花钱,一边喊缺钱;一边信息缺乏透明,一边教学质量堪忧,如此涨学费恐难服众。

8月8日 22:12



本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加

# 一堂课,决定孩子一生的输赢?

让孩子学习“大变革”的免费体验课,引起巨大轰动,门票被家长抢光



近期,由现代快报主办的“非凡学习力·成长新革命”免费体验课引起学生和家长的巨大轰动,很多家长感叹道:这样的学习方法才是正确的,才是孩子们真正最需要的。

本报消息,应本市广大家长的强烈要求,“非凡学习力·成长新革命”将加开部分场次体验课,因免费名额有限,家长务必提前电话抢票,抢票电话:025-85571770 85571780

## 变革① 数理化怎么都考不好?思维方式和学习方法要改变

“我家涛涛非常努力,可成绩就是上不去,文科还可以,理科就从来没有哪一科能考过好成绩。”一位家长道出了很多孩子理科学习困难的同感。经过短短两个小时的体

验课,涛涛的难题就迎刃而解了。

“谢谢老师,我对数学从来就没有产生过兴趣,但是今天真的不一样。我发现是自己思维方式的问题,您教的方法真的太有智慧了!”

有了这种方法,我也能考出好成绩!”涛涛激动地拉住老师的双手,禁不住兴奋。站在身后的家长好像已经看到了孩子的成绩单一样,会心地笑了。

## 变革② 必背内容,只能死记硬背?好方法让孩子背诵效率提高5倍!

笔者和您一样,也是孩子的家长。现在孩子正面临的背诵记忆难题,想必您也一样经历过。最头疼的是背英语单词,背了又忘,忘了再背,最痛苦的就是总是背错,两个单词“背错了”“背串了”是经

常事,让人哭笑不得。语文、历史、政治等学科,很多课文都要求“背诵”,但不是每个孩子都能达到要求,孩子苦恼,家长无奈。

死记硬背是绝对不行的,一定要有方法才行。这是笔者和众多家

长讨论的焦点。“这个方法太神奇了,都不敢相信我可以轻松记住这么多的单词!而且记得很清晰,不会担心记错、记混,背单词原来这么简单!”在体验课的现场,老师教的方法让孩子们乐开了花。

## 变革③ 学习成绩上不去?磨蹭拖拉?效率极低?一切的根源在“兴趣”

孩子对学习根本没有兴趣,学习效率低下、成绩一直上不去……很多家长已经为此心力交瘁。

体验课现场,专家这样说:每个孩子从小就会表现出无止境的好奇心。但是,从踏入校门之日起,

“难”等问题,只有从根本上激发孩子的学习兴趣。

在“非凡学习力·成长新革命”体验课上,孩子们个个惊喜若狂,满载而归。有个孩子对妈妈说:“我要是早来就好了!”



在现场,孩子与著名学能训练导师兴奋的参与学习互动



## 非凡学习力·成长新革命 给家长“当头棒喝”的一课

卓卷教育首席学能训练导师曹老师说,兴趣是进步的根源,我们在一味地要求孩子要考好成绩的时候,是否考虑过孩子心里的感受?孩子把成绩搞好,积淀成长必备的文化知识,需要科学的学习方法,更需要家长的正确引导,绝不是强硬地给孩子做规划,强迫孩子去做。

卓卷教育集团成立于2008

年,至今已经帮助10万余名中国孩子改变了学习方法和成长轨迹,他们不仅成绩飞升,更成为优等生尖子生,他们变得更加成熟懂事,克服了青春期成长问题。

现代快报消息,应广大家长强烈要求,本报将再次邀请卓卷教育集团资深专家,加开部分场次“非凡学习力·成长新革命”免费体验课。

主办单位:现代快报

协办单位:卓卷教育(中国)研究中心

最新体验课时间:8月17日上午9:00(正在抢票)

地点:南京大学科学技术馆报告厅(南京市汉山路22号)

抢票热线:025

**85571770 85571780**

主办方声明:为确保体验课赠送的每一个席位都能有效使用,家长需缴纳50元首位押金,入场时归还退还。